

中国平安:股价未全部反映公司价值

今年实施了“核心人员持股计划”,平均购股价为77.02元

证券时报记者 潘玉蓉

在昨日召开的中国平安2014年度股东大会上,不少股东非常关注中国平安股价上涨缓慢的问题。中国平安集团总经理任汇川回应称,公司在传统金融和互联网结合方面做了很多具有前瞻性的事情,从内部数据来看势头发展很快,当前股价未全部反映公司价值。

互联网+大蓝筹

日前,有一位散户通过证券时报旗下券商中国(quanshangen)微信公众号发布了自己对中国平安的“七问”,随后,该文章在雪球上引起一股激烈的讨论。

在回应此文章的时候,任汇川表示,平安具有互联网+大蓝筹的特性,当前股价未全部反映公司价值。

他表示,中国平安是大家公认的大蓝筹,公司其实做了很多外人还不知道的事情。在内部的后台中,无论是从用户数量、管理资产的规模、活跃度,还是从转化成金融用户等指标来看,数据增长都非常快。相关数据的增长是顺应了互联网大潮的结果,而金融被互联网创新所影响的趋势是不可逆的。在互联网带来的这轮变革中,金融因为它没有物流,只有信息流和现金流的商业模式特性,更容易在移动互联网上实现。

我们认为,在移动互联网的年代,平安具有弯道超车的机会。平安的战略非常清晰,坚持做好主业,互联网创新是弯道超车的机会,这个价值确实还没有PRICE IN(估值调整)进股价里面。”任汇川说。

员工持股计划继续实施

中国平安在今年实施了核心人

员持股计划”。据中国平安首席人力资源执行官蔡方方透露,公司于2015年3月20日至2015年3月26日通过二级市场完成了购股,共购得A股405万股,总金额合计3.12亿元,交易均价为77.02元/股。

蔡方方说,根据规划,平安的员工第一批持股计划将持续6年,2015年是第一期,以后每年都会择时进行。6年期满之后的后续年度也将根据公司的发展情况以及当年市场情况来考虑继续实施。

据证券时报记者了解,本次员工持股计划中,中国平安的管理层和骨干核心员工都是用个人的薪酬和业绩奖金额度购买的公司股票。

通过该计划,中国平安的管理层实现增持公司股票。据蔡方方透露,所有的董事、监事、高管,除了法律上不允许购买的情况之外,都在这次持股计划中用自己的薪酬增持了平安股票。

上半年权益类投资加仓

2014年年报显示,中国平安的大类投资中,权益组合的比例是14.1%,较2013年的10.5%有显著增长。

任汇川介绍,上半年中国平安权益类投资的占比比去年有所提升,抓住了降息中牛市里的机会。上半年中国平安在投资方面重点完成了四件大事:

一是,加大了权益类投资布局。在做法上,除了提高资产配置外,在机制上也做了改革,比如不仅依靠内部投资力量,还选取了社会上有优秀投资能力的公募基金和私募基金进行合作。

二是,在进入降息周期后,加大了固定收益类的长期资产配置。比如在铁路债、50年期国债、良好的基础设施资产对应的资管产品上加大了投



平安“核心人员持股计划”实施情况



3月20日至3月26日
在二级市场完成购股



共购405万股A股
总金额合计3.12亿元



均价77.02元/股



入,上半年约有300多亿,平均收益做到5.6%-5.7%的水平。

三是,加大了私募股权投资(PE)、基础设施、外部资产的配置,这些资产的

特性是能穿越经济周期,抵御风险。

四是,平安今年在预防经济增速下行上做了大量工作,从降低集中度、防范信用风险和操作层面上展开准备。

150家期货公司亮家底 12家去年盈利过亿

证券时报记者 魏书光

中国期货业协会网站公布的数据显示,国内已有150家期货公司公布

了2014年财务信息,其中有124家期货公司净利润实现正增长,12家期货公司净利润超过1亿元,而手续费收入仍是期货公司的主要收入来源。

在净利润超过1亿元的12家期货公司中,中信期货、永安期货、国泰君安期货和中粮期货的净利润分别约2.80亿元、2.78亿元、1.9亿元和1.56亿元。在客户权益方面,截至2014年底,中信期货、永安期货、国泰君安期货、银河期货和海通期货分别约为186.24亿元、147.83亿元、137.52亿元、120.80亿元和115.19亿元。

截至2014年底,手续费收入超过2亿元的期货公司达到了11家,包括永安期货、国泰君安、银河期货、海通期货和中信期货等。其中,永安期货以3.92亿元手续费收入位居榜首。此外,手续费在1亿元~2亿元的期货公司达到了19家。

在净资本方面,截至2014年年底,超过10亿元净资本的期货公司达到了8家,包括中信期货、中粮期货、五矿经易期货、银河期货和中国国际期货等。其

中,中信期货的净资本金达18.06亿元。

在注册资本方面,超过10亿元净资产的期货公司达到了6家。分别是中国国际期货、中信期货、银河期货、广发期货、海通期货、五矿经易期货。其中,中国国际期货以17亿元的注册资本位居榜首。而注册资本金仅为3000万元的期货公司仅剩下5家,分别是时代期货、和合期货、上海东方期货、瑞银期货、新疆天利期货。

业内人士表示,期货公司全行业净资产和资产负债率保持稳定,但随着期货市场的发展以及行业竞争的加剧,市场优质客户资源和人才资源将逐步向排名靠前的期货公司集中。全行业前十名的期货公司竞争优势越来越明显。随着创新业务的稳步推进,行业内同质化竞争的格局会逐步改善,但证券、期货、基金交叉持有牌照渐行渐近,期货公司还将面临外部的竞争。

2014年期货公司净利润前十

| 公司名称 | 净利润(亿元) | 净资本(亿元) |
|-----------|---------|---------|
| 1 中信期货 | 2.8 | 18.06 |
| 2 永安期货 | 2.78 | 10.42 |
| 3 国泰君安 | 1.9 | 8.58 |
| 4 中粮期货 | 1.56 | 17.57 |
| 5 中财期货 | 1.43 | 2.51 |
| 6 海通期货 | 1.34 | 10.3 |
| 7 银河期货 | 1.32 | 12.49 |
| 8 广发期货 | 1.29 | 8.02 |
| 9 国信期货 | 1.2 | 8.16 |
| 10 中国国际期货 | 1.19 | 11.46 |

官兵/本版制图 魏书光/制表

券商资产证券化产品发行提速

东证资管聚焦“互联网+” 拓展小微融资渠道

证券时报记者 梁雪

东方证券资产管理公司与阿里小贷合作发行业内首只小额贷款资产证券化产品后,东证资管近期再次发力ABS(资产支持证券)业务。

该公司旗下的东证资管-蚂蚁微贷(SZ)1号已于日前发行成立。目前,各家金融机构投资者积极预约,该产品募集资金已达获批规模的上限。

东证资管联席总经理任莉表示,资产证券化业务为投资人和融资人提供金融解决方案的同时,也为实体经济和券商业务模式拓展提供了更大想象空间。

“互联网+”资产证券化

据了解,东证资管-蚂蚁微贷(SZ)1号资产支持专项计划,以专项计划的基础资产产生的现金流作为第一还款来源,募集资金规模控制在5亿元左右。

据了解,在该专项计划中,东证资管作为管理人,以设立资产支持专项计划的方式募集资金,购买蚂蚁金服旗下的重庆市阿里巴巴小额贷款公司的小额贷款资产,并以此贷款组合为基础,向投资者发行资产支持证券。

值得一提的是,该计划在蚂蚁金服的金融服务平台上,以支付宝为载

体,完善互联网信贷流水线,为众多个体户和小微企业提供融资解决方案。

据悉,东证资管-蚂蚁微贷(SZ)1号原始权益人为重庆阿里小贷。该公司现隶属于蚂蚁金服集团,是蚂蚁金服集团内部“蚂蚁微贷”的组成成员。

4种不同期限的优先级ABS

据东证资管相关人士介绍,东证资管-蚂蚁微贷(SZ)1号采用统一结构、分期发行的发行模式,可以更好地满足蚂蚁金服互联网金融平台上小微企业的资金需求节奏,还可以平滑掉一次性发行带来的集中风险。

从产品结构方面来看,根据不同的风险和收益特征,东证资管-蚂蚁微贷(SZ)1号的资产支持证券分为优先级资产支持证券和次级资产支持证券,两者发行规模比例约为9:1。

此外,该产品最大的特点在于根据基础资产池的现金流特征划分了3.6、9、12个月4种不同期限的优先级资产支持证券,还引入了循环购买基础资产的机制。

据证券时报记者了解,该产品根据“互联网+”产业的特性,还在金融系统和数据归集方面也进行了布局。具体表现为,该产品在日常运营中引入了自动化的资产筛选系统和支付宝公司提供的资金归集和支付服务。

马云现身

中信证券270亿港元定增

昨日晚间中信证券公告称,顺利完成11亿股的H股定增,发行价格为24.6港元/股,总计募集资金达270.6亿港元。

事实上本次定增于去年底启动,定增对象包括淡马锡、科威特投资资金、马来西亚政府的战略投资基金、奥氏资本、信达汉石、嘉实国际资产等。值得一提的是,马云持股

40%的云锋金融控股亦位列其中。

中信证券表示,募集到的270亿港元中,约70%将用于资本中介业务的发展,包括但不限于融资融券、股权衍生品、固定收益、外汇及大宗商品等业务;20%将用于跨境业务发展及平台建设;10%将用于补充本公司的流动资金。

(刘筱攸)

中国太保前5个月保费收入突破900亿

中国太保昨日晚间公告,其子公司太平洋人寿、太平洋财产险于今年1月1日至5月31日累计原保险业务收入为514.66亿元和

404.44亿元。据此计算,中国太保今年前5个月的保费收入已达919亿元。

(刘筱攸)

投行事业合伙人待出 “黑马”华林证券跻身前列

证券时报记者 张欣然

受益于新股发行加快以及并购新政出台,今年以来券商投行业务大幅增长。部分中小券商投行表现抢眼,华林证券就是其中一家。

47家投行吸金60亿

统计数据显示,今年1月~5月,47家券商共承销167单首发(IPO)项目(含2单联席保荐项目),共计募资1049.06亿元,获得承销与保荐费用59.34亿元。

其中,作为中小型券商,华林证券表现抢眼,承销家数排名仅次于国信、广发、平安,与海通、国金并列第四,暂时领先于其他大型券商投行。据统计,承销家数最多的是国信证券,达到15单;其次是广发证券和平安证券,分别承销10单;华林证券、海通证券、国金证券分别承销9单。

从获得承销保荐收入来看,国信证券、平安证券、光大证券排名位居前三。获得承销保荐费分别为3.98亿元、3.95亿元、3.8亿元。共计有21家券商前五月首发项目承销与保荐收入超过1亿元,而华林证券以2.93亿元的承销与保荐费收入暂列第七位。

据华林证券投行人士介绍,目前华林在会项目16个,储备项目

100多个。随着后续发审提速,华林证券投行IPO业务将再次迎来大发展。

券商事业合伙人体系呼之欲出

现在投行内部都希望抓住这波行情,趁着牛市把业务量做上去”,一位华林证券投行内部员工说。

近年来,华林证券积极布局投行业务,在北京、上海和深圳成立专门办公场所,招募大量投行人才,并制定针对性的激励政策,以充分激发员工积极性和主动性。

目前,华林证券已组建一支专业投行团队,为客户提供综合性服务;该投行团队累计承做IPO项目126家,市场占有率达10%。

除此以外,华林证券新三板挂牌和做市业务也取得显著成效,仅5月份就成功与数十家企业确定作为主办券商推荐挂牌合作意向。

对于未来发展,华林证券计划用2年~3年时间完成“弯道超车”,进入行业第一梯队。

据介绍,华林证券已明确未来3年的发展目标和各条业务线工作规划,并将配套建立完善的事业合伙人体系,通过健全人才选拔、业绩评价及利益分配机制,激发员工的潜力。

投资机构称 新三板股票整体有点贵

证券时报记者 顾哲瑞

三板成指和三板做市两大指数近期持续调整。新三板的投资风险让投资者回归理性,后续政策成为左右市场的重要因素。对于新三板市场未来走势,在日前举行的

2015新三板投融资对接会”上,机构投资者表示,新三板是资本红利、是政策红利,但目前整体价格偏高。

会上,上海北中长清资产管理公司创始合伙人张文贵表示,如果按照统计数据,现在新三板股票价格都太贵。以前一周的价格看,挂牌公司平均市盈率差不多有42倍。单个公司的市盈率不算什么,但如果把1000家公司合在一起,那就代表了很多东西。从这个数据来看,42倍的市盈率代表这个企业要投资回本,大概要42年。在中国,企业平均寿命不超过10年,42倍市盈率的股票显然太贵了。

不过,张文贵也表示,因为太贵,我们就要退出市场吗?也不是,我们还要在市场里面,因为没有最贵只有更贵,一定会有更贵的东西出来。这就要看哪个公司真值得投,哪个公司是里面的垃圾,哪个公司是里面的金子。”

会上,叁伍金融总裁陈永飞表示,现在新三板的交易,退出上还有压力。目前,国内投资机构成千上万,在中国基金业协会备案私募股权投资机构超过1万家。但国内的证券公司,具备有做市商资格的做市商仅80家左右。而且中国的证券公司规模、体量都很小,自有资本金的规模也很小,因此动用在市场里面的交易金额有限,而且每家企业释放的股份数量都很小,所以做市商在做市的时候,规模有待进一步提高。

陈永飞说,未来期望有投资机构进场做合格的做市商。这样,新三板才能够进一步活跃起来,并能让投资者有更多退出的可能。